

近50部顶级VR大片家门口上映

青岛国际VR影像周6月23日至27日惊艳亮相,近一半影片亚洲首映

□文/图 半岛全媒体记者 肖玲玲

6月20日,记者从2018青岛国际VR影像周新闻发布会上获悉,又一高端文化品牌落户青岛,2018青岛国际VR影像周将于6月23日~27日惊艳亮相青岛。据悉,“2018青岛国际VR影像周”是目前中国唯一的国际顶级沉浸影像娱乐盛会,活动将在青岛奥帆中心设置主会场,在位于市南区西部的1907光影俱乐部设置分会场。活动期间,近50部入围世界各大电影节的顶级最新VR影片展映,更有国内外VR精英将在论坛上精准描绘全球沉浸影像技术等内容。



将有近50部入围世界各大电影节的顶级最新VR影片展映。

Schilowitz担任本届国际评委会主席。特别值得一提的是,影像周主题峰会的嘉宾包括来自派拉蒙、二十世纪福克斯、环球影业、迪斯尼、美国国家宇航局(NASA)等各领域众多的杰出代表。

近年来,虚拟现实(Virtual Reality,简称VR)科技产业发展迅猛。目前,威尼斯、戛纳、圣丹斯等知名国际电影节已把VR影像评选列为评选中的独立单元,VR影像技术已成为全球影视、科技、人工智能发展的前沿领域。尤其是今年上映的斯皮尔伯格拍摄的《头号玩家》引起了公众对于VR技术的空前关注,VR技术的进步已经显现出了巨大的发展潜力和市场空间。

活动期间,科技人员、影视艺术家及VR爱好者都将有机会亲眼目睹世界最优秀的VR影视作品,接触到世界前沿的影视文化。已经通过审核的近50部VR短片,可以说代表了世界顶级的VR影片制作水准。VR电影的出现和发展是对传统电影业的一场新的革命,普通电影与观众之前侧重情感交流,而VR影像与观众的互动性远远超过电影,带给观众的不只是视觉上的还有感官上的体验,是无比娱乐的美丽新世界。

打造世界级的沉浸影像节

据介绍,此次影像周将于6月23日开幕,一直持续到6月27日,活动在青岛奥帆中心设置主会场,在位于市南区西部的1907光影俱乐部设置分会场。

“2018青岛国际VR影像周”由国家新闻出版广电总局批准,由青岛市文广新局、市南区政府主办,是目前中国唯一的国际顶级沉浸影像娱乐盛会。在5天的影像周活动里,主要设置了10项精彩活动:国内外电影节评委、导演、VR大咖组成的超级演讲团队进驻影像周峰会;近50部入围世界各大电影节的顶级最新VR影片展映,其中有近一半是亚洲首映;更有国内外VR精英将在论坛上精准描绘全球沉浸影像技术、设备、应用和内容作品的今天和将来;创投路演、投融资对接会、VR设备展览展示交易等众多活动展现未来VR市场发展的广阔空间;发布“VR看市南”作品全球征集活动,征集市南题材优秀作品;投融资精英参与VR创作团队合作进程,砂之盒沉浸影像颁奖典礼、游艇酒会等精彩纷呈的活动将为来自世界各地上百位嘉宾及数百家厂商和国内观众带来耳目一新的沉浸式体验……

对于为何选择在青岛举办这一国际盛会,影像周策展人楼彦昕表示,此次在青岛举办2018青岛国际VR影像周是希望构建一个类似电影节形态的窗口,可以将国内外最好的VR作品汇聚在这里,形成可持续的交流与合作。“戛纳和青岛在城市风貌上是非常相似的。”楼彦昕认为,青岛是沿海城市,又具有很厚重的文化底蕴,还有很强的欧洲文化影响,“在和其他电影节策展人及参与方沟通时,都希望在青岛办这个影像周。希望这次能顺

■延伸 制定政策精准支持VR产业发展

从中国“电影之都”,到首届上合电影节,再到此次影像周,“电影与青岛有着不解之缘。”青岛市委宣传部副部长、市文化广电新闻出版局局长李明表示,此次影像周不光是国内唯一,“在国际上专门为VR电影举办一个电影节,这也是第一次。”此次活动将汇聚世界上最优秀的资源、最优秀的行业领军人物,意义重大。“我们的目标是在国内打造一年一度的VR影视文化国际盛会。”李明表示,青岛将充分利用“电影之都”的优势,努力打造全球VR影视文化的研发、设计、制作和人才培养的高地,力争在青岛形成VR影像设计制作的高端产业链,培育推进文化消费试点,培育新的增长点。

具体来看,“青岛将努力打造‘一二三模式’。”李明表示:第一,建起一个全产业链发展的影视链条,“包括VR,从拍摄制作到展映整个的一个链条”;第二,完善政策和服务两大体系。政策体系方面,对影视成本补贴的政策方面,“正在考虑是不是能把VR影视也囊括进来,因为这种模式是刚出

现的,以前没有。目前正在认证中。”服务体系方面则是提供全方位的、贴心的、无微不至的服务,为影视发展保驾护航,“我们专门成立了影视发展促进中心,下一步还将出台一系列措施,保证来青岛拍摄电影能享受到一站式保姆式全方位服务”;第三,搭建三个平台,包括电影成果展示平台、电影交易平台、技术和艺术创新平台,“相信经过不断努力,一定会为中国电影的发展注入源源不断的活力,青岛这座城市一定能在世界电影发展史中有自己的一席之地”。同时,“市南区将以本次活动为契机,制定强有力的精准支持VR产业发展政策,创造更加良好的发展环境,打造VR产业发展新高地,促进前沿科技与时尚经济、时尚文化融合发展。”市南区区长高健表示。目前,市南区正结合编制中的各产业政策,对VR等时尚前沿产业进行专题研究,包括金融支持、产业平台、技术版权、人才引进等方面的产业政策,“诚邀国内外VR产业、影视产业的相关企业来青岛市南创业发展。”

利举办并能长期继续下去。”

迪斯尼、NASA均参与

影像周期间,将通过峰会、展映、工作坊、创投会、科技设备及作品展等单元,全面呈现最尖端的沉浸娱乐体验内容,涵盖VR电影展映、虚拟现实、增强现实、沉浸式交互艺术及设备展示等相关领域,邀请包括好莱坞制片公司在内

的全球沉浸式娱乐的业界领袖与行业先锋到会,为大家共同呈现一场从未有过的视觉艺术盛宴。

据悉,派拉蒙影业未来学家Ted Schilowitz将担任影像周国际评委会主席。Ted Schilowitz是瑞典数字电影摄影机公司的创始人,曾担任20世纪福克斯的未来学家,他一直致力于探索数字化时代电影制作中的艺术与科学。组委会在经过综合考虑后,力邀Ted

市民线上线下皆可预约报名

此次青岛国际VR影像周是国内首个以VR为主题的专业的影视活动,将在打造国际化文化品牌,带动会展经济和文旅产业发展,吸引国内外VR影视公司来市南落户,创立VR技术、设备商务平台,设立VR影视体验馆,促进VR影像在影视、游戏、动漫、教育、医疗、展览等行业领域的普及应用等方面具有重要意义。

此外,本次VR影像周是青岛2018年拓展对外交流,扩大城市国际影响力的重要一环,众多的国内外嘉宾云集青岛,带来VR界最新的技术、信息、项目和交易,拉动青岛VR行业的创新设计、投融资和项目落地。同时也将吸引年轻人投入VR行业进行创业,促进就业和人才培养。本次VR周活动既是时尚的、高端前沿的,又将是大众的、全城欢动的,将全面开拓人们的视野,所有人都可以从接受科普和文化教育,满足人们的精神生活需要。“我们在线上 and 线下都开通了参与通道。”楼彦昕表示,线上可通过微信小程序“SIF砂之盒沉浸影像”预约报名,线下则在奥帆中心的展映场地直接预约报名。

青岛市民健身中心“首秀”

□文/图 半岛全媒体记者 姜花 报道

本报6月20日讯 山东省第24届运动会今年将在岛城举行,开闭幕和田径比赛都在取名为“云之贝”的青岛市民健身中心举行。为了更好地迎接这次考验,6月19日~20日,青岛市民健身中心开启了为期2天的省运会田径测试赛。

据了解,测试赛是对即将到来的省运会在赛事组织、场馆运行、场地器材、服务接待、赛事安保等各项工作的一次全面检验。省运会高新区竞委会现场负责人安兴锋表示,测试赛按照正式比赛要求,将场馆里所有的比赛设施和配套设施进行反复调整,进行了完善细化,力求做到严谨、细致、安全、规范。

本次测试赛是青岛市民健身中心建成后首次使用,80名裁判员及300多名运动员成为“云之贝”第一批客人。为保证赛事达到高标准的竞赛组织,测试赛在比赛过程中采用实时传输,通过大屏幕即时呈现比赛成绩,做到完全与全国田径赛事同步的标准。参赛运动员姜璐佳兴奋地说道:“我这次测试的项目是100米栏,青岛市民健身中心地比较软,我跨起来感觉很好。这么好的运动场更容易出好成绩!”据半岛记者了解,目前省运会的筹备工作已进入快速冲刺阶段,整个测试赛结束后及时总结经验、找准差距、补齐短板,确保省运会赛事高水平圆满举行。



80名裁判员及300多名运动员成为“云之贝”首批客人。